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Sisällys



Yleistä tutkimuksesta

Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää

• miten tyytyväinen vastaaja on asuinalueeseensa, sen palveluihin ja esimerkiksi 

työmahdollisuuksiin

• kehittämiskohteet

• taustatiedolliset tekijät vastauksissa

Tutkimus toteutettiin sähköisenä kyselynä helmi-maaliskuussa 2023. 

Ely-keskus jakoi kyselyä omissa kanavissaan.

Kohderyhmän muodosti Etelä-Pohjanmaalla asuvat maahanmuuttajat. 

Tutkimus perustuu 710 vastaukseen.

Tämä raportti sisältää tutkimuksen keskeiset havainnot. 

Kaikki tutkimustulokset taustamuuttujineen esitetään Innolinkin tutkimusjärjestelmässä.
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Huomioita tulosten tarkasteluun:
• Ukrainalaisten osuus datassa suuri (47 %)
• Yliopisto-vastaajien osuus ylipainottunut 

(41 %; tähän voinut vaikuttaa mm. 
käännättäminen, yliopisto eri kielissä 
voidaan mieltää suomesta poikkeavalla 
tavalla). 
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Tutkimuksen keskeisiä tuloksia

51%
Kertoo, että heillä oli

melko vähän tai ei 
lainkaan tietoa 

Suomesta ennen tänne 
muuttamista

79%
Arvioi nykyisen 

asuinpaikkakuntansa 
hyväksi paikaksi 

perheelleen

99%
Pitää tärkeänä 

suomen kielen taitoa

12%
Pitää suomenkielen 

taitoaan erinomaisena 
tai hyvänä

46%
Ei tiedä eikä ole 

käyttänyt 
maahanmuuttajien 

ohjaus- ja neuvonta-
palveluja 

43%
Ei tiedä mistä löytää 
maahanmuuttajien 

ohjaus- ja neuvonta-
palvelut 

Eniten muuttopäätökseen 
vaikuttaneet tekijät:

Vähiten muuttopäätökseen 
vaikuttaneet tekijät:

1. Ympäristö ja luonto

2. Opiskelumahdollisuudet

3. Lasten koulutusmahdollisuudet

1. Yrittämisen mahdollisuudet

2. Harrastukset 

3. Perhe, ystävät, yhteisö

Tärkeimmät asiat perheen näkökulmasta:

1. Turvallinen asuinympäristö ja 
toimiva infrastruktuuri

2. Terveydenhoito 

3. Koulutus 



Tutkimustulokset



Muutto ja vetovoima

6

61 % kertoo heillä olleen 
myönteisiä ennakko-
odotuksia ennen alueelle 
muuttamista. 38 %:lla ei 
ollut lainkaan ennakko-
odotuksia ja kielteisiä 
odotuksia oli ainoastaan 
1 %:lla.

Myönteisiä ennakko-
odotuksia omanneista 45 
% arvioi odotusten 
toteutuneen kokonaan ja 
osittain 50 %. Kielteisiä 
ennakko-odotuksia 
omanneista 87,5 % kertoo 
odotusten toteutuneen 
osittain ja 12,5 % kertoo, 
etteivät ennakko-
odotukset toteutuneet.

21 %

51 %

18 %

57 %



Muutto ja vetovoima
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Perhe-elämä
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79 %

3 %



Perhe-elämä
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Asumisen mahdollisuudet
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Lisäksi 71 % kertoo, että 
asuisi mieluiten kaupungissa 
ja 29 % maaseudulla.

23 %

41 %



Työ
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Kysytty, jos palkkatyössä 
tai yrittäjänä.

71 %

3 %



Työ
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Opiskelu
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Kysytty, jos palkkatyössä 
tai yrittäjänä.

36 %

28 %

Yrittäjillä valittavana ollut 
vaihtoehto ”yritystoiminnalleni 
ei ole toimintaedellytyksiä” ei 
saanut yhtään mainintaa.



Opiskelu
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52 %

48 %

51 %

6 %



Yhteisö
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Suomen kieli
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99 %

1 %

12 %

56 %



Palvelut
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Kuinka tyytyväinen olet seuraavien virastojen / paikallisiin palveluihin?

Virastot: Palvelut:



Palvelut
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Tulevaisuus
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Kiitos!

Sähköpostimme ovat etunimi.sukunimi@innolink.fi
Seuraa meitä verkossa www.innolink.fi ja sosiaalisessa mediassa 
#innolink

https://www.innolink.fi/
https://www.linkedin.com/company/innolink-group/
https://twitter.com/Innolink_fi
https://www.youtube.com/channel/UCB-i8hAf-aXb7NUkR-J6kDA
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